
 
 
 

ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA 

 
“ATA DA NONA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 6º PERÍODO LEGISLATIVO DA 19ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA, EM 07 DE DEZEMBRO DE 

2023”. 
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Aos sete dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às quatorze horas, realizou-se a nona 

Sessão Extraordinária do sexto Período Legislativo da Décima nona Legislatura, sob a presidência do Srº. Pedro 

Paulo Leão da Silva. O Exmo. Senhor Presidente saúda as pessoas presentes e, em seguida, convoca a vereadora 

Célia Janete, 2ª secretária da Mesa-Diretora, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Célia Janete da 

Costa Moreira, Edilson Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, Gerson da Silva Serra, Jetro Lima dos 

Santos, José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento Moreira, Manoel Ximenes Araújo, Patrícia 

Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro Afonso Kehrle Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da 

Silva, Rodrigo Lôbo de Figueiredo, Robson Alves de Sousa e Rui Nazareno Silveira Reis. Havendo quórum, o 

Exmo. Sr. Presidente declara, em nome de Deus, aberta a presente Sessão. Adiante, o Exmo. Sr. Presidente 

convoca a vereadora Patrícia Moura para fazer a leitura da Bíblia. Realizada a leitura, o vereador José Santos 

pede uma questão de ordem e solicita para que seja discutido na sala de reuniões com todos os vereadores sobre 

o artigo 154 do regimento antes das votações, com isto, o Exmo. Presidente pede o auxílio da assessoria jurídica 

e logo em seguida decide acatar o pedido do vereador José Santos no sentido da construção da ata que envolve 

o nome de todos os vereadores. Dando continuidade à Sessão, o Exmo. Presidente segue para a ORDEM DO 

DIA:  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO do REQUERIMENTO Nº 017/2023 – DO EXMO. SR. VEREADOR 

JETRO LIMA DOS SANTOS - Requeiro a Mesa, na forma regimental, depois de ouvido o Douto e Soberano 

Plenário, nos termos do Art. 125, § 3º, Item VI do Regimento Interno, a redução/dispensa de interstício do 

PROCESSO INTERNO Nº 089/2023 – PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA nº 001/2023 – que 

“INSTITUI COMO DIREITOS SOCIAIS PARA PREFEITO, VICE PREFEITO E VEREADORES DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA, O 13° (DÉCIMO TERCEIRO) SUBSÍDIO E O GOZO DE 

FÉRIAS ANUAIS REMUNERADAS. ACRESCENTANDO O ART. 23-A E SEUS PARÁGRAFOS À LEI 

ORGÂNICA MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, DE AUTORIA DOS VEREADORES DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA. Neste sentido, o Requerimento é posto em votação e discussão 

e obteve o voto favorável de todos os vereadores presentes, o qual fica regimentalmente aprovado. Logo após, 

o Exmo. Presidente realiza a leitura por completo do Projeto – que é favorável à aprovação – o PROJETO DE 

EMENDA À LEI ORGÂNICA nº 001/2023 – que “INSTITUI COMO DIREITOS SOCIAIS PARA 

PREFEITO, VICE PREFEITO E VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA, O 13° 

(DÉCIMO TERCEIRO) SUBSÍDIO E O GOZO DE FÉRIAS ANUAIS REMUNERADAS. 

ACRESCENTANDO O ART. 23-A E SEUS PARÁGRAFOS À LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, DE AUTORIA DOS VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPANEMA. Posteriormente, o referido Projeto é submetido à discussão e votação. Em seguida, o Exmo. 

Presidente suspende a sessão por cinco minutos para que os vereadores deem o parecer da Comissão e vote para 

o projeto de imediato. No retorno da Sessão, o Exmo. Presidente convoca a vereadora Célia Janete, 2ª secretária 

da Mesa-Diretora, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Célia Janete da Costa Moreira, Edilson 

Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, Gerson da Silva Serra, Jetro Lima dos Santos, José Antônio Silva 

dos Santos, Leônidas do Nascimento Moreira, Manoel Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso 

Oliveira Damasceno, Pedro Afonso Kehrle Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, 

Rodrigo Lôbo de Figueiredo e Rui Nazareno Silveira Reis. Em continuidade, o exmo. Presidente realiza a leitura 

do parecer jurídico juntamente com o parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, que é 

favorável à aprovação – sobre o PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA nº 001/2023 – que “INSTITUI 

COMO DIREITOS SOCIAIS PARA PREFEITO, VICE PREFEITO E VEREADORES DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CAPANEMA, O 13° (DÉCIMO TERCEIRO) SUBSÍDIO E O GOZO DE FÉRIAS ANUAIS 

REMUNERADAS. ACRESCENTANDO O ART. 23-A E SEUS PARÁGRAFOS À LEI ORGÂNICA 

MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, DE AUTORIA DOS VEREADORES DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CAPANEMA.  Após a realização da leitura, a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final é colocada em discussão e votação. Assim, com o voto favorável de todos os vereadores, fica 

regimentalmente aprovado a devida Comissão. Na sequência o Exmo. Presidente realiza a leitura do parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento – que é favorável à aprovação – sobre o PROJETO DE EMENDA À LEI 

ORGÂNICA nº 001/2023 – que “INSTITUI COMO DIREITOS SOCIAIS PARA PREFEITO, VICE 

PREFEITO E VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA, O 13° (DÉCIMO TERCEIRO) 

SUBSÍDIO E O GOZO DE FÉRIAS ANUAIS REMUNERADAS. ACRESCENTANDO O ART. 23-A E 

SEUS PARÁGRAFOS À LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, DE 

AUTORIA DOS VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA.  Após a realização da 

leitura do parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, faz-se a votação, a qual conclui-se os votos favoráveis 

por unanimidade. Logo após, o Exmo. Presidente realiza a leitura do PROJETO DE EMENDA À LEI 

ORGÂNICA nº 001/2023 – que “INSTITUI COMO DIREITOS SOCIAIS PARA PREFEITO, VICE 

PREFEITO E VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA, O 13° (DÉCIMO TERCEIRO) 

SUBSÍDIO E O GOZO DE FÉRIAS ANUAIS REMUNERADAS. ACRESCENTANDO O ART. 23-A E 

SEUS PARÁGRAFOS À LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, DE 
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AUTORIA DOS VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA. Após concluir a leitura, 

abre-se votação, onde os votos de todos os vereadores novamente se fizeram favoráveis. Com isto, o Exmo. 

Presidente Pedro Paulo explica que a aprovação realizada, só será válida para o dia trinta e um de dois mil e 

vinte e quatro. Ademais, o Exmo. Presidente passa a presidência para o Vice-Presidente Rui Reis para que seja 

esclarecido que se obteve oito requerimentos, porém se tem também os pareceres, que tem como objetivo 

realiza-los de maneira didática, ao consultar o Presidente da Comissão de Legislação, vereador Manuel Ximenes 

que possa ser feita conforme o Parecer positivo de todos os Projetos, e assim, se coloca em votação para que 

seja realizado dessa forma, onde todos os demais vereadores concordam com a leitura dos Projetos ao final da 

sessão. Sendo assim, o Exmo. Vice-Presidente Rui Reis segue com a leitura dos demais Projetos. ORDEM DO 

DIA: PROCESSO INTERNO Nº 073/2023 - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 004/2023 – 

que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã de Capanema à Excelentíssima Deputada Federal 

Dra. Alessandra Haber Carvalho Santos”, de autoria do senhor Vereador José Antônio Silva dos Santos. 

PROCESSO INTERNO Nº 074/2023 - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 003/2023 – que 

“Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema ao Ilustríssimo Senhor Elizeu dos 

Santos Alexandrino”, de autoria do senhor Vereador Rui Nazareno Silveira Reis. PROCESSO INTERNO Nº 

078/2023 - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 004/2023 – que “Dispõe sobre a concessão de 

Título Honorífico de Cidadã de Capanema à Ilustríssima Senhora Eliana da Silva Brito”, de autoria da senhora 

Vereadora Patrícia Souza de Moura. PROCESSO INTERNO Nº 080/2023 - PROJETO DE LEI Nº 004/2023 

– que “Declara de utilidade pública municipal a Associação Comercial e Industrial de Capanema – ACIC, e dá 

outras providências”, de autoria do senhor Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. PROCESSO INTERNO Nº 

085/2023 - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2023 – que “Dispõe sobre a concessão de 

Título Honorífico de Cidadão de Capanema ao Ilustríssimo Senhor Deputado Estadual Marco Adriano 

Albuquerque Coelho”, de autoria da senhora Vereadora Célia Janete da Costa Moreira. PROCESSO 

INTERNO Nº 086/2023 - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 005/2023 – que “Dispõe sobre a 

concessão de Título Honorífico de BARÃO DE CAPANEMA à ASSOCIAÇÃO GUIOMAR JESUS DE 

PREVENÇÃO E ASSISTÊNCIA À SAÚDE”. DE AUTORIA DO VEREADOR/PRESIDENTE PEDRO 

PAULO LEÃO DA SILVA. PROCESSO INTERNO Nº 087/2023 - PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 004/2023 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de CIDADÃO DE 

CAPANEMA ao Ilustríssimo Senhor CARLOS ANDRÉ NOGUEIRA RIBEIRO”. DE AUTORIA DO 

VEREADOR/VICE-PRESIDENTE RUI NAZARENO SILVEIRA REIS. PROCESSO INTERNO Nº 
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088/2023 – PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO nº 003/2023 - “Dispõe sobre a concessão do Título 

Honorífico de CIDADÃO DE CAPANEMA ao Ilustríssimo Senhor FELIPE COELHO PICANÇO”. DE 

AUTORIA DO VEREADOR FABRÍCIO DA SILVA XAVIER. Dessa forma, os Projeto são postos em votação 

e discussão obtendo o voto favorável de todos os vereadores presentes. O Exmo. Presidente declara que, não 

havendo mais matérias, encerra a presente Sessão. Eu, Helusa Oliveira Dias, lavro este documento para ser lido 

e validado por quem de direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 07 de dezembro de 

2023.  
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